

税收学堂进社区，便民服务有温度

城阳国地税建立“社区税收学堂”

□半岛全媒体记者 张彤
通讯员 傅象武 杨雪钰

4月18日下午，城阳国税局、地税城阳分局组织开展了“优化税收营商环境，助力经济高质量发展”税收宣传进社区活动，走进城阳街道城阳村社区，接地气宣传吸引了上百名居民群众参与，赢得了社区居民的广泛好评。

“年所得12万元以上的人要自行纳税申报，具体要怎么操作呢？”“去饭店吃饭，遇到商家不开发票，通过什么方式来维权比较好呢？”“现在创业有什么税收优惠可以享受呀？”……国地税干部准备了与普通老百姓息息相关的税务知识，接地气的方式，让企业和群众详细了解了税务部门推出的网上办税、“最多跑一趟”等办税创新举措，帮助居民用足、用好、用活税收政策。同时，税务部门在社区建立了“社区税收学堂”，每月定期开展一次税收宣讲，将最新的税收政策宣传给社区居民。

活动期间，国地税干部还向前来咨询的社区居民解答了与增值税一般纳税人认定、二手房交易、商品房买卖相关的涉税知识以及各事项具体办税地点、办税流程、所需资料、办理时限等，一一回答了居民们比较关心的个人所得税等税费知识。“这次国地税的税务干部一起走进社区，面对面开展税收知识普及活动，可以更好地把依法诚信纳税的意识传递给社区的居民、商家，这样的宣传活动也是很有温度的”，城阳街道城阳村社区副书记官相军表示。

扶持创业先行“问诊”，企业主笑不拢嘴。税务干部还主动向社区企业法人宣讲了“大众创业 万众创新”各种税收优惠政策、国务院发布的6项减税政策等，同时征集对税务部门工作的建议和意见。“税收事业的发展需要广大人民群众的认可、支持和配合。我们希望通过这

些活动，及时地将税法知识带进千家万户，实现家喻户晓、深入人心，同时我们也会多听群众的心声，来不断地完善和提高纳税服务水平。”地税城阳分局法规科科长吴婧表示。

■相关新闻 大学生“税官”初体验 零距离感受便民办税

□半岛全媒体记者 张彤
通讯员 高群 杨雪钰

“税”对于青岛农业大学经济专业的学生杨卓琳而言，是课本上枯燥繁杂的理论和千变万化的考试题目，而对于大多数学生而言，“税”离生活相距甚远。4月18日，在“青岛市青少年学生税收体验日”当天，城阳国税局推出“我来当税官”体验活动，邀请杨卓琳和其他几名大学生一起真正与税收工作进行了零距离接触。

活动当天，办税服务厅的工作人员一边带领大学生们参观办税环境，介绍办税服务区、自助服务区等区域的功能和设施，一边讲解办税流程和税收知识，“虽然有学过税收知识，但走进办税大厅观看实际税收业务操作还是头一次。”杨卓琳激动地说道。随后，大学生们体验了代开发票、预约发票等办税服务，并在工作人员引导下转换角色，亲自当税官进行了咨询台引导等日常工作，通过“亲眼观看、亲身体验”，深刻体会到“互联网+税务”带来的便利与优势，提升了对税收的认同感、责任感和使命感。

大学生们还就创业税收优惠政策、税务监督等问题与工作人员进行交流，工作人员耐心解答了大学生们的疑惑，鼓励大家继续关注、支持税收事业发展。学生杨卓琳在活动之后谈到了书本



税收宣传进社区。



大学生们零距离感受便民办税。

与实践的问题，“这次体验活动帮助我把税收知识转变为实践，对税收的作用理解更深一层，对今后踏入社会工作也很有帮助。”而物流专业的学生张凯对一系列便民举措印象深刻，“便民的服务措施和优质的服务让我印象深刻，今后一定要诚信纳税，做一名合格的纳税人。”

纳税服务科科长表示：“邀请学生体验办税服务活动，不仅能拉近税务机关与青少年学生的距离，提升税法教育的感染力，也是展现税务机关优质高效工

作的好机会。大学生们有学识储备、有就业需求，这种体验对于他们自身发展而言也很有帮助。”

据了解，城阳国税局历来注重对青少年学生的税法教育工作，多次开展“送税法进校园”等活动，本次体验活动以“请进来”的开放的姿态展现城阳局在优化营商环境、提升纳税质效方面的良好面貌，帮助学生们更好地学习税务知识、了解征纳关系、感受纳税服务，进一步营造了和谐的税收环境。

专项整治，保障良好消费环境

棘洪滩街道食安办开展农贸市场食品安全专项整治行动



棘洪滩街道食安办开展农贸市场食品安全专项整治行动。

□半岛全媒体记者 张彤
通讯员 许永 祁树国

为进一步加强街道辖区内农贸市场的规范化建设，提高农贸市场的管理水平，落实市场及经营业户的主体责任，有效消除食品安全风险隐患，营造辖区良好的消费环境，保障消费者食品安全。4月12日，棘洪滩街道食安办、街道食药所、棘洪滩村社区联合对棘洪滩农贸市场及周边食品摊点集中开展食品安全专项整治行动。

此次专项整治行动，为期一周时间，重点检查市场经营环境、消防设施及各项制度完善及规范化建设，规范其经营资质、经营条件、制度建设、人员管理、食品质量、过程控制等以及经营业户的经营行为，同时对农贸市场熟食制

品、豆制品、生肉销售、水产品销售等进行现场检查，查看经营业户食品经营许可证，从业人员健康证明、索证索票，加工间卫生整洁度，以及货架上正在销售的食品等。对检查过程中发现的问题，检查人员现场一一予以指出，下达责令整改通知书，要求和督导经营业户立即进行整改，并现场与41家经营业户签订食品安全承诺书，发放食品安全宣传材料50余份，督促经营业户按照承诺书要求，严格落实食品安全主体责任，依法经营、诚信经营，做好“守护舌尖上的安全”保障者。

下一步，棘洪滩街道食安办将组织农贸市场食品经营业户开展专项教育培训，持续加大对其规范整改力度，进一步夯实食品安全基础，为辖区群众食品安全保驾护航。

为民服务永当先，民声琐事拴心尖

城阳街道中队拆除200余处地锁，有效解决停车难、停车乱问题

□半岛全媒体记者 李倩倩
通讯员 孙慧慧 崔成强

4月17日，城阳区综合行政执法局城阳街道中队组织人员，对城阳街道民城路某小区周边公共区域私设地锁进行了集中拆除，在商家业主、热情群众的帮助下，本次行动共拆除私设地锁229处。

据城阳街道中队工作人员介绍，近年来，随着私家车数量的剧增，该小区周边车位愈加紧张，私家车乱停乱放现象愈加严重，部分居民为了能抢占一个停车位，甚至在公共区域私自安装车位锁，侵占了小区的公共资源，同时也影响到其他居民的正常出行。近日接到群众投诉，反映该小区周边存在个人占用公共区域私设地锁、地桩的现象，影响市民出行，甚至有市民晚上散步的时候被私设的地锁绊倒。

“服务人民、方便群众一直是城阳街道执法中队工作的初心基调。”城阳街道中队队长赵炳泉告诉记者，中队接到投诉后，中队不等不靠、分秒必争，立即成立专班，开展针对民城路该小区私设地锁的摸排工作。前期，执法人员对私设地锁的居民、商户进行了通知，要求限期内拆除，对限期拒不整改的，组织集中拆除。

4月17日上午，半岛记者来到民城路，看到人行道上停靠了大量的车辆，而公共停车位上只停着寥寥无几的车辆，



执法现场。

地上布满了各式各样的车位地锁。“他们停车倒是方便了，可苦了我们。”一位刚刚把车停到人行道上的司机反映，“我也不想停在路边，还担心车被划了，可公共区域都被这些人占了。”一位路过的居民也反映，“这种行为和圈地一样，只考虑自己完全不顾大家的感受，早应该拆除。”这位居民还告诉记者，前几天车位地锁还将一名抱孩子的女士绊倒了，还好只是受了皮外伤，没啥碍。

拆除过程中，中队执法人员积极做好辖区居民以及商户的思想工作，大多数居民表示理解与支持，在拆锁专员、执法队员带动下，商家业主、热心群众掀起了自发除患热潮，先后拆除私家地锁229处，停车难得到大大缓解，乱停乱放得到了有效治理，群众安全得到了更好保障。